

# 两名中国公民在印尼潜水失踪

新华社雅加达 11月4日电 中国驻印度尼西亚大使馆4日通报,两名中国公民日前在印尼万丹省附近海域潜水时失踪。

中国驻印尼大使馆4日在官方网站上说,使馆3日晚接到中国公民求

助电话,称有3名中国公民在印尼万丹省桑吉昂岛附近潜水时失踪,后经核实,实为2名中国公民和1名新加坡公民。

中国大使馆说,使馆在获悉后高度重视,立即启动应急机制,第一

时间派员前往万丹搜救中心了解搜救情况,敦促印尼方加大搜寻力度。截至目前,尚未搜寻到3名失踪人员。

中国大使馆说,印尼是群岛国家,潜水资源丰富。中国驻印尼使馆

再次提醒在印尼中国公民,潜水等涉水项目存在一定风险,对身体素质也有一定要求。参加潜水等项目,应选择有资质的旅游服务机构提供的旅游产品,租用有资质的出海船只,密切关注当地地形地貌、天气和水文情

况并作正确评估。中国大使馆提醒中国公民密切关注印尼政府、中国大使馆网站及微信公众号等正规渠道发布的相关预警信息和提醒,谨慎安排行程,注意自身安全。

# 女乘客进入客机驾驶舱 桂林航空:涉事机长终身停飞



11月3日晚间,微博认证为“知名航空博主”的网友“确认信号”发布

微博称,有无关旅客在商业航班中进入驾驶舱并在驾驶座就座。

照片中,一名未身着制服的女子坐在飞机驾驶座上,面前的仪表盘前摆放着茶具,女子摆出剪刀手的动作。照片的配文中可以看到“超级感谢机长”的字样。

有网友通过照片中仪表盘、操作杆等情况判断,照片拍摄于正在飞行的航班中,随即引发网友热议,怀疑该女子是否违规被邀请进入正在飞行的客机驾驶舱,担心飞行风险。另有网友根据照片中的纸杯标志判断,涉事飞机属于广西某航空公司。

而根据《大型飞机公共航空运输

承运人运行合格审定规则》第121.545条规定:机组成员、局方监察员等6类人员允许进入驾驶舱,并未包括乘客。

图片首发者“Aaaa”已经删除了这条今年1月发布的图片。“Aaaa”的其他微博显示,她大学期间就读桂林某学校空乘专业,事发时并非民航工作人员。

4日下午1时许,@桂林航空官方微博发布事件说明称,经核实事件发生于1月4日。针对机长违规让无关人员进入驾驶舱行为,桂林航空决定对当事机长作出终身停飞的处罚。

据央视新闻客户端

## 越南警方拘捕8名“蛇头”

新华社河内 11月4日电 据越通社4日报道,越南中部义安省公安部门已拘捕8名涉嫌组织介绍他人非法出境或协助他人在境外非法滞留的人员。

越通社援引义安省公安厅厅长阮友求的话报道说,目前义安省有21户家庭报告与赴英亲人失联,有关部门已从这些家庭提取DNA样本等,以备核实比对。

据越南政府门户网站消息,越南公安部部长苏林4日表示,越公安部工作组已经抵达英国,与英国警方合作开展遇难者身份核实工作。苏林说,越方将大量经过核实的失联人员资料提供给英方进行比对,以便尽快得出结

论。若确认遇难者身份,公安部将与其他部门协作处理遗体回国事宜。3日晚,由一名越南外交部副部长率领的工作组也前往英国,配合核实遇难者身份。

越南副总理张和平3日晚主持召开越南多部门联合会议,要求各部门继续与英方保持紧密配合,确认遇难者身份,尽早对外公布信息。

英国警方10月23日在英格兰东南部埃塞克斯郡一个工业园区内的一辆集装箱货车里发现39具遗体。埃塞克斯郡警方当地时间11月1日晚发表声明说,警方目前认为39名遇难者均为越南人。

## 壮丽70年·奋斗新时代——新中国峥嵘岁月

### 西部大开发

1999年6月,江泽民提出,加快中西部地区发展步伐的时机已经成熟。同年中共十五届四中全会和中央经济工作会议正式提出了实施西部大开发战略。

西部大开发的范围主要包括重庆、四川、贵州、云南、西藏、陕西、甘肃、青海、宁夏、新疆、内蒙古、广西12个省、自治区、直辖市等地。整个西部地区国土面积约占全国国土总面积的71%。

早在20世纪50年代,毛泽东在《论十大关系》的讲话中,就强调要处理好沿海工业和内地工业的关系。1988年,邓小平提出“两个大局”战略思想:沿海地

区要加快对外开放,较快地先发展起来,这是一个事关大局的问题。发展到一定的时候,又要求沿海要拿出更多的力量帮助内地发展,这也是个大局。1992年邓小平在南方谈话中提出:在本世纪末达到小康水平的时候,就要突出地提出和解决这个问题。

实施西部大开发战略,事关国家经济社会发展的全局,必将大大增强我国经济发展的动力和抵御风险的能力,也将促进少数民族和民族地区的发展进步,加强民族团结,维护祖国统一,实现各民族的共同繁荣。

据新华社

### 为了民族复兴·英雄烈士谱

#### 人民好卫士姚次会

姚次会(1952—1994),河南省汝州市人,1971年参加公安工作,1993年6月加入中国共产党,生前历任河南省洛阳市公安局交通警察大队西工二队民警、科员,交警支队二大队副主任科员,三级警督。

1994年2月12日,姚次会从孟津返回洛阳途中,发现一伙歹徒殴打一名过路司机,立即上前制止,疯狂的歹徒向他围攻过来,他不畏强暴,用身体保护被打倒的司机,同歹徒进行英勇搏斗,终因寡不敌众,被穷凶极恶的歹徒打成重伤,经抢救无效,壮烈牺牲。

1994年3月7日,姚次会被公

安部追授“全国公安战线一级英雄模范”称号。同年,河南省人民政府批准姚次会同志为革命烈士。

“天地英雄气,千秋尚凛然。姚次会同志面对穷凶极恶的歹徒,舍生忘死、不惧牺牲,用一腔热血守护社会安宁,谱写了交警队伍尽职尽责、恪守忠诚的赞歌。这是洛阳交警一笔宝贵的精神财富,激励着广大民警不忘初心、牢记使命,为公安交通管理事业再立新功。”洛阳市公安局交通警察支队政委申晓伟说。

据新华社

# 球都进了 还没切换到电视节目! 智能电视开机广告涉嫌侵权

如今,智能电视越来越受到消费者的青睐。这些智能电视自带操作系统,消费者可自行安装和卸载各类应用软件,极大提高了使用便捷度。然而,一些品牌的智能电视却是“要看电视,先看广告”,给消费者带来困扰。

南京的李先生是一位运动爱好者,热衷于看各类球类比赛。可是,家里的智能电视,却让他的看球体验有些不愉快。

消费者李先生:有一次着急看球,结果打开的时候三十几秒已经过去了,球也已经进去了。

据李先生介绍,之所以要等30多秒才能看到电视节目,是因为电视机在开机的时候需要看一段广告才能切换到电视节目画面。李先生还表示,家里的电视2015年刚购买回来的时候,开机并没有广告。

事实上,和李先生相同感受的消费者并非个例。据江苏省消费者权益保护委员会对10家智能电视品牌进行开机广告的专项调查发现:

96.4%的消费者家中智能电视存在开机广告;45%的消费者家里电视开机广告在15秒—40秒之间;36.21%的消费者家的电视开机广告在15秒以下;还有9.65%的消费者反映开机广告在40秒以上。

统计结果还显示:在有开机广告的情况下,50.16%的消费者反映开机

广告无法中途关闭。而通过线下志愿者调查,江苏省消保委征集到十个品牌的开机广告视频,其中创维、海信、小米、海尔、长虹、夏普、乐视等7个品牌有开机广告。

这些品牌智能电视开机广告的具体情况为:海尔22秒(不可关闭),夏普30秒(最后10秒可关闭),乐视15秒(不可关闭),海信15秒(不可关闭),创维15秒(不可关闭),长虹15秒(最后5秒可关闭),小米15秒(最后5秒可关闭)。

江苏省消费者权益保护委员会副秘书长居上:智能电视设置开机画面,实际上是舍弃消费者的权益来获取利润,这是不可取的。

虽然在本次调查收集的有效线上问卷中,96.4%的消费者反映家中智能电视存在开机广告。可是,记者在家电卖场却发现,卖场里面的电视开机后几乎没有开机广告。原来,智能电视在售卖过程中,商家会开启商场模式。此时,智能电视不仅没有广告而且颜色也会比较鲜艳。

记者在调查中遇到的情况,江苏省消保委的工作人员也曾经遇到过。

江苏省消费者权益保护委员会投诉部负责人傅铮:通过调查也发现,消费者只有在购买之后,才会发现智能电视有开机广告。当记者询问销售人员,消费者在确定购买电视

前,他们会不会主动告知消费者智能电视带有开机广告时,销售人员的回答有点避重就轻。智能电视销售人员:我们的智能电视都是打开的,所以不存在这个沟通环节。

江苏省消保委的线上问卷调查结果也显示:有48.88%的消费者是在购买后使用时才发现有开机广告,只有19.36%的消费者表示通过网购产品页面简介了解到有开机广告,仅有12.29%的消费者表示是通过销售人员介绍了解到有开机广告。

相关法律人士指出,目前智能电视开机广告存在的种种问题,就是对消费者合法权益的侵害。

江苏省消费者权益保护委员会公益律师团律师张明明:厂商在销售的时候没向消费者告知开机广告的存在,还没有将观看开机广告的选择权交给消费者来行使。这些行为侵犯了消费者的知情权、选择权、公平交易权。

业内人士还指出,目前智能电视开机广告屡屡对消费者的合法权益构成侵害,其根本原因在于电视生产厂家对于消费者权益的漠视。

目前,江苏省消保委正积极协调各方,督促企业进行整改。力争针对智能电视开机广告出台相关的标准或行业规范。

据央视新闻客户端

# 辽宁中医药大学附属第二医院 为我国阿尔茨海默病原创创新药研发做出积极贡献

2019年11月2日,国家药品监督管理局批准了上海绿谷制药有限公司治疗阿尔茨海默病新药——九期一®(甘露特钠,代号:GV-971)的上市申请,填补了这一领域17年无新药上市的空白。这款中国原创、国际首个靶向脑-肠轴的阿尔茨海默病治疗新药,将

为全球阿尔茨海默病患者及家属带来福音。在该药的研发过程中,辽宁中医药大学附属第二医院做出了积极贡献。

阿尔茨海默病是继心脑血管疾病和恶性肿瘤之后,老年人致残、致死的第三大疾病。全球目前至少有5000万阿尔茨海默病患者,我国阿尔

茨海默病患者约1000万人,是世界上患者人数最多的国家。

九期一®的临床试验研究分为1、2、3期,2008年,辽宁中医药大学附属第二医院开展了1期临床耐受性试验及药代动力学试验,共入选健康受试者112例。医院时任副院长李国信和1

期临床病房主任姜春梅作为主要研究者,带领I期病房全体医护人员克服了研究周期长、受试者例数多、受试者招募困难、操作流程复杂等困难,于2009年圆满完成了1期研究,为九期一®的成功研发奠定了坚实基础。

医院党委书记李国信表示,九期

一®的成功研发令人振奋,作为该项目1期临床研究参与单位,能够为我国原创创新药研发做出贡献,感到无比骄傲和自豪。医院将以此为契机,精益求精、不懈奋斗,不断提高医疗技术水平和科研能力,不忘初心、牢记使命,为我国的卫生健康事业做出更大贡献。